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| STATISTIQUES I

1) Série statistigue

> 75 5.5 7 T05 § 105 [ 135 1 1L | 105 [ 15

45 7 9 9 105 111 > 14 15 16
Liste des notes 7 9 10,5 9 11 13,5 14 9 15 16

> 65 1 135 i 15 14 1177105 e Y17 T 19

7 9 105 105 ¢ 135 ¢ 135§ 14 14 15 15

_ _ _ _

[Notes 2 45 6,5 7 9 105 | 1L | 135 ] 14 15 6 | 175 19
[Effectif 3 2 2 4 6 8 4 5 5 6 3 1 1
[Effectif cumuié 3 5 7 i1 17 55 9 34 39 45 48 49 50
IFréquence 0.06 | 004 1 004 008 1T 012 [ 016 | 008 1 01 01 " T"012 " 0.06 | 002 | 000
E;i?g::;Ze 6,00% | 4,00% | 4,00% | 8,00% | 12,00% | 16,00%| 8,00% | 10,009 | 10,00% | 12,00%| 6,00% | 2,00% | 2,00%
'Fréquence
. 6,00% | 10,00% | 14,00% | 22,00% | 34,00% | 50,00% | 58,00% | 68,009 | 78,00% | 90,00% | 96,009 | 98,00% | 100,009

B Répartition des notes

Effectif
O P N W H» U1 O N 00 O

2 45 65 7 9 105 11 135 14 15 16 17,5 19
Notes

Dans l'exemple précédent,
e Ces données c'est-a-dire ces 50 notes constituent une série statistique.

e La population étudiée est un groupe d’éleves.

* Le caractere étudié est les notes obtenues a un devoir.

® Les valeurs du caractere sont les différentes notes.

* Les valeurs extrémes sont la plus petite et la plus grande note.

* Les classes sont des regroupements de notes.

o L’effectif d'une valeur du caractére est le nombre d’éléments de la population ayant cette valeur.
o L’effectif total de la série est le nombre total de notes.

* La fréquence d'une valeur est le rapport entre I'effectif de cette valeur et I'effectif total.
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2) Paramétres d’une série statistique

e Moyenne: somme de toutes les valeurs comptées chacune autant de fois
que son effectif, divisée par le nombre total de valeurs, c'est-a dire
Ieffectif total.

e Moyenne pondérée : x=4L g p est le nombre de valeurs distinctes.

IMoyenne

[Notes x; 2 3 4 7 8 9 {10 : 11 : 12 i 13 i 14 i 16 } 17 | 18 | 19
|Eff‘.a°t'fs dela 1 3 3 4 1 2 1 10,6
série A
LEff‘.aCt'fs dela 1 2 1 2 1 2 1 1 2 1 1 106
série B
Total

|Eff?°t'fs cumulésy 1 1 1 1 4 7 P11 i 12 14 14 14 14} 15§ 15 15
Ssérie A
|E'ff‘.a°t'fs cumulesy 1 3 4 6 7 7 9 110 10 11 13i 14 14} 15 15
série B

5

4

w 3

=

-

(8]

L

Y= ’ .

w M Série A

2 W SérieB

1 -

0 -

2 3 4 7 8 9 10 11 12 13 14 16 17 18 19
Notes




3) Diagrammes
Répartition : diagramme circulaire
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Fréquences| 40,00% 15,00% 10,00% 30,00% 5,00% 100,00%
Mesure de I 144 54 36 108 18 360
Diagramme circulaire Diagramme semi circulaire
. 54°
18 . 7%
5% Royaume-Uni 36° Royaume-Uni
144° 5%
40% M Allemagne 144° 108w Allemagne
108° l 20% 15%
30% \ /~
M France M France
18°
‘
3%
Autres pays Autres pays
d'Europe d'Europe
133:/ ¥ Autres pays ® Autres pays
0 15% du Monde du Monde
Evolution : diagramme en batons
EVOLUTION
Année 2000 2001 2002 2003 2004 2005
Nonﬂwedetouﬂﬁesénangas 5500 6300 6500 7300 10000 12000

M Evolution des touristes étrangers
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